

АВТОМОБИЛИ 5

Бензин кончается. Педаль нет
Электромобили без руля были в центре внимания на автосалоне в Женеве



ПУТЕШЕСТВИЯ 7

Год тюрьмы за корм для рыбок
Как избежать конфликта с властями в экзотических странах



ТВ

ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

15

Российская Газета



№ 49 (7215)
9 – 15 марта 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 10 МАРТА → СУББОТА 11 МАРТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 МАРТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 13 МАРТА → ВТОРНИК 14 МАРТА → СРЕДА 15 МАРТА → ЧЕТВЕРГ 16 МАРТА



СПОРТ Почему легендарный Жозе Моуринью назвал Ростов «плохим жребием» 29

Манчестер-на-Дону

ДЕНЬГИ 4 **СТИЛЬ ЖИЗНИ** 6 **ТЕЛЕВИДЕНИЕ** 26 **ЗДОРОВЬЕ** 28

Вынести свой вклад. Вы стали действующим лицом «Ликвидации банков». Что делать?

Давид поднял землю. Зачем знаменитый штангист уехал жить в чистое поле

«Охота на дьявола», «Мурка» и другие. Первый и НТВ начинают показ новых сериалов

Жирно не будет. Как быстро сбросить пару «праздничных» килограммов

урал



Жалуйтесь в Роспотребнадзор Уральцам расскажут, что делать с некачественными продуктами

С 13 ПО 27 МАРТА во всех территориальных отделах Роспотребнадзора по Свердловской области будут работать горячие линии для потребителей по вопросам качества и безопасности продуктов питания. Специалисты проконсультируют, какие документы должны быть у продуктов, что делать, если вы купили некачественный товар, как правильно оформить жалобу. Телефон горячей линии областного Управления Роспотребнадзора (343) 362-87-46.

СТОП-КАДР



На Среднем Урале выбрали лучших животноводов региона. Доярка агропромышленного комплекса «Белореченский» Лариса Шабиева получила в подарок автомобиль «Лада Приора». В 2016 году в 13 хозяйствах области от каждой коровы надоили более 8 тысяч килограммов молока, что соответствует европейскому уровню. По данным министерства сельского хозяйства РФ, Свердловская область по валовому производству молока занимает десятое место в стране, а в Уральском федеральном округе — первое.

Депутата отодвинули

Деревенские жители отстояли право купаться в местном водоеме

СУД

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Жители небольшого поселка Осиновского Невьянского района активно готовятся к купальному сезону. Глядя на заснеженный пейзаж, решают, где установят мостки для ныряния и каким песочком лучше

— Договориться миром с хозяином, депутатом районной думы, не получалось. Он считал, что деревенские должны искать другое место для купания, а не резвиться и галдеть на его земле, — рассказал корреспонденту «РГ» житель Осиновского Анатолий Колеватов. — Пришлось в судебном порядке убеждать представителя власти, что не все вокруг его.

месте луга появился карьер шириной в сто и глубиной не менее пяти метров. Котлован быстро наполнился водой, но по всем официальным документам так и числился сухопутным участком в категории земель сельхозназначения.

Когда первый владелец участка умер, водную «пашню» выставили на продажу и раскупили по кусочкам.

— Сейчас дно водоема разделено на пятерых собственников, — пояснили в прокуратуре.

Самым лакомым кусочком с выходом на деревенскую околицу как раз и владеет местный депутат. Поскольку водоем, расположенный на его земле, не входил ни в один официальный водный реестр, народный избранник считал себя вправе не пускать чужаков на свой берег.

— Мы доказали, что наше озеро не какой-нибудь частный пруд, а водоем федерального значения. Через него течет речка, которая впадает в реку Таволгу и далее в систему Обско-Иртышского бассейна. Специалисты проводили изыскания, чтобы подтвердить: точно, впадает, — объясняет Анатолий Колеватов.

По решению суда озеро внесут в реестр федеральных водоемов, и тогда у него появятся все предусмотренные Водным кодексом РФ охраняемые обязательства. В частности, двадцатиметровая прибрежная защитная зона, которая не может быть частной собственностью и отделяться забором.

Мы доказали, что наше озеро — водоем федерального значения.

Через него течет речка, которая впадает в Таволгу и далее в систему Обско-Иртышского бассейна

засыпать общественный пляж. Недавно крестьяне в суде отстояли право окунуться в чистые воды озера, расположенного у деревенской околицы.

Возвращение народу озера — не только знаменательное событие для поселка, но и юридический прецедент для всего Урала. Впервые в суде удалось доказать, что сельский водоем — объект федерального значения. Борьба продолжалась почти пять лет, и все это время дорогу к пляжу преграждал забор, установленный владельцем ближайшего земельного участка.

Позицию поселковых обитателей поддержала прокуратура, но начатые еще весной 2016-го юридические разбирательства растянулись до конца зимы. Все дело в необычной истории появления Осиновского водоема. Еще в девяностые годы прошлого века на месте нынешнего озера был болотистый луг, по которому протекала небольшая речка. Этот участок земли выкупил фермер, после чего на правах аренды пустил на него работать артель золотодобытчиков. Поиски благородного металла велись так активно, что вскоре на

Борода для добра

МИЛОСЕРДИЕ

Православная служба милосердия Екатеринбургской епархии провела акцию «Борода для добра»: городских бездомных помыли, переодели и сводили в барбершоп (мужскую парикмахерскую), где мастера бесплатно сделали им модные стрижки.

Акция началась с малого: в барбершопах установили кружки для сбора пожертвований в пользу бездомных. Деньги планировалось потратить на покупку талонов в санпропускник. Сегодня бродяги могут лишь раз в месяц бесплатно помыться, активисты хотели дать им возможность чаще приводить себя в порядок.

— Кто бы мог подумать, что один из мужских парикмахерских салонов, где собирали пожертвования, предложит совершенно бесплатно подстричь наших подопечных, причем сделать это стильно и современно, — рассказала Наталия Полозникова, координатор благотворительных акций Православной службы милосердия Екатеринбургской

КСТАТИ

За время проведения акции активистам удалось собрать 38 тысяч рублей. Этого хватит примерно на 220 талонов в санпропускник, которые раздадут посетителям того же «Автобуса милосердия». Акция «Борода для добра» продолжается. Поучаствовать в ней можно, отправив СМС «Борода (пробел) сумма пожертвования» на номер 3443.

епархии. — Более того, парикмахеры согласились помогать нам регулярно: теперь они будут участвовать в проекте «Автобус милосердия» и стричь бездомных.

По словам скитальцев, поход в барбершоп добавил им уверенности и дал возможность не чувствовать на себе брезгливые взгляды прохожих. Один из новоиспеченных клиентов парикмахерской по имени Владимир даже заявил, что помолодел на двадцать восемь тысяч лет.

— Вот заживет нога, займусь восстановлением документов, — пообещал он.

Майя Керн, Екатеринбург

СПРАВКА «РГ»

«Автобус милосердия» — это мобильный пункт помощи бездомным. Уже десять лет по понедельникам, средам и пятницам он курсирует по Екатеринбургу, и все городские бездомные знают его маршрут. В автобусе они могут пообедать, получить теплую одежду и обувь, талоны в санпропускник, где им при необходимости оказывают первую медицинскую помощь и консультируют.

Композиция с мигалками и жезлами

ПРАЗДНИК

Полицейские Южного Урала подготовили для женщин оригинальное поздравление. Кроме традиционного вручения тюльпанов всем «задержанным» на дорогах автоледи, в преддверии праздника они организовали необычное построение парка машин ДПС и личного состава. Полицейский флешмоб увековечили с помощью квадрокоптера с высоты птичьего полета.

Как сообщили в ГУ МВД по Челябинской области, в создании «поздравительной открытки» задействовали 25 служебных автомобилей с включенными проблесковыми маячками и 150 инспекторов ГИБДД.

Машины поставили в форме цифры 8, а фигуры полицейских образовали цветок, который высветился благодаря фосфоресцирующим в темноте полосатым жезлам.

Схему построения разработали заранее, а сам процесс занял меньше часа. Правильный контур получился с первой попытки и без репетиции.

— Подобный флешмоб в Челябинске прошел впервые, — пояснили в пресс-службе полицейского главка региона. — Постараемся к следующему Международному женскому дню удивить прекрасную половину еще более креативной и «живой» картинкой.

Михаил Пинкус,
Челябинск



Машины ДПС образовали цифру 8.